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Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προέβη σε δήλωση με αφορμή
τις επιθέσεις κατά Κοπτικών Ναών στο Giza

Στις 7-8 Μαΐου στο Giza της Αιγύπτου οι ριζοσπάστες μουσουλμάνοι προέβησαν στον εμπρησμό
δυο Ναών της Κοπτικής Εκκλησίας, πράγμα το οποίο στοίχησε τη ζωή  12 ανθρώπων και
προκάλεσε τραυματισμό περίπου άλλων 200. Ως εκ τούτου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, έκανε σχετική δήλωση. Το κείμενο ακολουθεί παρακάτω. 

Με βαθιά λύπη δεχθήκαμε στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία την είδηση της απώλειας των Αιγυπτίων
χριστιανών καθώς και του εμπρησμό ναών ως αποτέλεσμα μαζικών αναταραχών στο Giza στις 7-8
Μαΐου 2011. Προσευχόμαστε για την ανάπαυση των ψυχών των θυμάτων αυτής της φοβερής
τραγωδίας και εκφράζουμε τα συλληπητήριά μας στους συγγενείς και οικείους των χαμένων.

Μέχρι πρόσφατα η Αίγυπτος θεωρείτο ένα από τα παραδείγματα ειρηνικής συμβίωσης μεταξύ
μουσουλμανικής πλειοψηφίας και χριστιανικής μειονοψηφίας. Και όμως οι τελευταίες εξελίξεις, με
πρώτη την τρομοκρατική επίθεση κατά του Κοπτικού Ναού στην Αλεξάνδρεια, τα μεσάνυχτα της
Πρωτοχρονιάς, και τελευταία αυτούς τους εμπρησμούς Ναών στο Giza, προκαλούν ανησυχία και
πόνο σε πολλά εκατομμύρια πιστούς παγκοσμίως.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και παλαιότερα εφιστούσε την προσοχή της διεθνούς
κοινότητας στις απόπειρες εκμεταλλεύσεως των θρησκευτικών διαφορών για την επιδείνωση της
πολιτικής αντιπαράθεσης στην Αίγυπτο τα τελευταία. Δυστυχώς μετά τις γνωστές πολιτικές
μεταρρυθμίσεις στο κράτος δεν ανακόπηκε αυτή η πορεία.

Στηρίζουμε τα μέτρα της Κυβέρνησης, τα οποία αποβλέπουν στον τερματισμό των αναταραχών στο
Giza και λήφθηκαν με φόντο τις δηλώσεις των ισλαμικών ηγετών της Αιγύπτου που καταδικάζουν
απερίφραστα τους δράστες του πογκρόμ σε αυτή την επαρχία. Ελπίζουμε ότι και στο περαιτέρω η
ηγεσία της ισλαμικής κοινότητας με συνέπεια θα καλεί τους οπαδούς της να απορρίψουν τις
εγκληματικές επιβουλές κατά της ζωής και της θρησκευτικής ελευθερίας των Αιγυπτίων
χριστιανών, οι οποίοι επί εκατοντάδες χρόνια ζούσαν μαζί με μουσουλμάνους ειρηνικά και σε σχέση
καλής γειτονιάς.

Είμαστε βέβαιοι ότι το πολιτικό μέλλον της Αιγύπτου δε νοείται άνευ προστασίας των τοπικών
χριστιανικών κοινοτήτων, οι οποίες πάντα στήριζαν το πολίτευμα και την έννομη τάξη στη χώρα.



Αποτελεί εσωτερική υπόθεση και υποχρέωση των Αιγυπτιακών αρχών η εξασφάλιση των
δικαιωμάτων της χριστιανικής μειονοψηφίας. Στο πρόσωπό τους είναι όπου ελπίζουμε να δούμε
εγγυητή της διαθρησκευτικής ειρήνης στη Αίγυπτο.

Οι εξελίξεις στην Αίγυπτο αποτελούν δυστυχώς ένα μόνο μέρος εκείνης της διαδικασίας με
καθολικότερη εμβέλεια, η οποία επηρεάζει τη ζωή των χριστιανών σε μια ολόκληρη σειρά από
χώρες, όπου μειοψηφούν ως θρησκευτική κοινότητα. Η συνεχή εντατικοποίηση των διωγμών σε
βάρος των χριστιανών στις περιοχές, όπου ζούσαν επί αιώνες δε μπορεί παρά να γίνει αιτία
έντονου προβληματισμού. Η χριστιανοφοβία, η οποία εκφράζεται στις απόπειρες κατά της ζωής και
τις επιβουλές κατά των δικαιωμάτων των αδελφών μας σε παγκόσμια κλίμακα, απέκτησε τα
τελευταία χρόνια συστηματικό χαρακτήρα, και η σχετική ανησυχία έχει ήδη εκφρασθεί από
ορισμένους διεθνούς οργανισμούς, συμπεριλαμβανομένου του ΟΗΕ και του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου.

Παγκοσμίως καταβάλλονται πολλές προσπάθειες για την καταπολέμηση του αντισημιτισμού, της
ισλαμοφοβίας και άλλων αρνητικών φαινομένων που έχουν σχέση με περιορισμό των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων για θρησκευτικούς λόγους. Ειδικότερα, οι Ευρωπαϊκές χώρες φροντίζουν ιδιαίτερα
για την εξασφάλιση δικαιωμάτων των μη χριστιανικών μειονοτήτων της ηπείρου, εξασφαλίζοντας
τη θρησκευτική τους ελευθερία και άλλες, ακόμα και κοινωνικές εγγυήσεις. Δυστυχώς παρά την
έκδηλη απειλή της ζωής των χριστιανών το πρόβλημα της χριστιανοφοβίας δεν έγινε αντικείμενο
ιδιαίτερου προβληματισμού εκ μέρους των κρατικών αρχών σε χώρες, όπου αυτή η κοινότητα
μειοψηφεί. Ελπίζουμε ότι η Αίγυπτος, η οποία πρόσφατα έγραψε μια καινούργια σελίδα της
πολιτικής ιστορίας της θα προβληματιστεί σοβαρά για το θέμα της προστασίας της χριστιανικής
μειονότητας και ότι και σε άλλες χώρες, όπου οι χριστιανοί δέχονται διακρίσεις και διώκονται, θα
ληφθούν μέτρα προστασίας τους στο επίπεδο του κράτους.

Καλούμε τη διεθνή κοινότητα και, κυρίως, τις ευρωπαϊκές χώρες, οι οποίες ιστορικά έχουν
ιδιαίτερη ευθύνη για τους χριστιανούς, να προβούν σε εκπόνηση ενός καθολικού μηχανισμού
προστασίας των χριστιανικών κοινοτήτων παγκοσμίως, ο οποίος θα οικοδομηθεί με βάση τον
ανοιχτό διάλογο και την ειλικρινή συνεργασία κρατών, παραδοσιακών θρησκευτικών κοινοτήτων και
κοινωνίας των πολιτών. Μόνο με την ένταξη του θέματος της προστασίας των χριστιανών στην
παγκόσμια ημερήσια διάταξη και την καταβολή των προσπαθειών για την επίλυση αυτού μπορούμε
να αποφεύγουμε τραγωδίες όπως αυτή που έγινε στο Giza.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55646/
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